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SLOVO ŠÉFREDAKTORA 

 

 

 
Vážení čtenáři,  
přátelé časopisu Annales Scientia Politica, 

 

 
v roce 2015 je naše redakce připravena vydat další 

dvě čísla čtvrtého ročníku tohoto elektronicky vycháze-
jícího časopisu. V rámci vědecko-výzkumné, ale i vý-
chovně vzdělávací práce jsme si plně vědomi dyna-
mických změn ve vnímání reality světa, souvisejících 
s celkovým vývojem lidské civilizace na přelomu dru-
hého a třetího tisíciletí. I náš vědecký časopis proto 
chce vytvořit prostor k prezentaci vašich pohledů na 
dynamiku těchto změn a důsledky z toho vyplývající 
pro rozvoj časoprostorových struktur v kontextu nej-
různějších evolučních, funkčních a významových 
úrovní. 

Vycházíme z poznatku, že vznik nových struktur je 
vždy ovlivněn minulostí, ale každý nápad pro novou 
změnu je inspirován vizí budoucnosti. Bohužel, sou-
časný nedostatek rozvojových vizí je propojen 
s širokou škálou politických, ekonomických, environ-
mentálních, výchovně-vzdělávacích, sociálních, demo-
grafických, ale i mnoha dalších sfér lidského rozhodo-
vání. Máme-li svými vědeckými pracemi a odbornými 
studiemi přispět k vhodnějšímu uspořádání a demo-
kratičtější správě vysoce integrovaných časoprostoro-
vých struktur, pak je zřejmé, že bychom měli věnovat 
výraznější pozornost procesům harmonie, souladu 
a vzájemného soužití dílčích částí těchto struktur 
s proměňujícími se celky. Proto se v novém vidění rea-
lity světa dostává do popředí pozornosti společen-
ských věd studium procesů vzájemného ovlivňování, 
vzájemné adaptace a míry soudržnosti (koheze) časo-
prostorových struktur. Není náhodou, že i do strate-
gických rozvojových materiálů Evropské unie se začí-

nají dostávat právě témata sociální a územní soudrž-
nosti. 

Před 600 lety byl dne 6. července upálen v Kostnici 
český reformátor církevního učení mistr Jan Hus. Před 
500 lety se v Bratislavě střetli zplnomocněnci uherské-
ho a českého krále Vladislava II. Jagellonského, císaře 
Maximiliána I. a polského krále Zikmunda, aby přip-
ravili schůzku, na níž měla být podepsána smlouva 
o vzájemném nástupnictví Jagellonců a Habsburků. 
Před 300 lety byl na území dnešního Slovenska vydán 
zákaz stěhování poddaných bez písemného souhlasu 
zeměpána. Před 200 lety zřídil v Prešově František I. 
biskupství řecko-katolické církve. A konečně před 100 
lety vedl Milan Rastislav Štefánik jednání v Paříži 
s Edvardem Benešem, což bývá považováno za počá-
tek jeho politické mise na čele národně osvobozenec-
kého boje Čechů a Slováků v zahraničí v období 1. svě-
tové války. 

Léta 1914–1918 vedla nejen k přepsání mapy Evro-
py, ale v dějinách evropského kontinentu ke vzniku 
zcela nové reality mající za následek kardinální změny 
právě v sociální a územní soudržnosti evropských 
prostorových struktur. Na pozadí všech uvedených 
světových událostí tak chceme vytvořit autorský pros-
tor k Vaší prezentaci, ať již historických či novodobých 
událostí, k prohloubení znalostí týkajících se evoluce 
sociálních a územích kohezí, zejména pak ve středo-
evropském prostoru. 
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